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ATA Nº 024         22º SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

AOS TRINTA E UM DIAS DO MÊS DE JULHO DE DOIS MIL E DEZOITO AS QUATORZE HORAS, 

REUNIRAM-SE OS VEREADORES NA COMUNIDADE DA ÁREA UM, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR EDUARDO SERETA PARA A VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2018. 

INICIALMENTE FOI EFETUADA A LEITURA DE UM TRECHO BÍBLICO, APÓS FOI FEITA A 

LEITURA DA ATA DE Nº 023/2018 QUE FOI LIDA E APROVADA POR UNANIMIDADE. NAS 

CORRESPONDÊNCIAS DESTACA-SE OFÍCIO Nº 219/2018- PREFEITURA MUNICIPAL DE PONTÃO. 

O PRESIDENTE CEDE ESPAÇO AO PREFEITO NELSON JOSÉ GRASSELLI, QUE INICIA DIZENDO 

QUE SOLICITOU O PEDIDO PARA TRAZER MELHORES INFORMAÇÕES AOS LEGISLADORES E A 

COMUNIDADE. SOBRE O VENDAVAL DIZ QUE O MUNICÍPIO JUNTOU AS ECONOMIAS RETIROU 

ESSE RECURSO DA RESERVA DE CONTINGENCIA DO GABINETE, E DA SECRETARIA DA 

ADMINISTRAÇÃO, DEIXA CLARO QUE NÃO FOI UTILIZADO RECURSO DA CAMARA. FALA QUE 

FOI INVESTIDO EM MATERIAL, E RECURSOS FINANCEIROS COM O AUXÍLIO DE QUINHENTOS 

REAIS, TOTALIZANDO CENTO E DEZESSEIS MIL SETECENTOS E DEZOITO REAIS. FALA QUE 

FOI ENCAMINHADO O LICENCIAMENTO PARA APROVEITAMENTO DOS MATOS QUE FORAM 

DANIFICADOS NO TEMPORAL. SOBRE O PROJETO DO BADESUL ESCLARECE QUE O PRIMEIRO 

PROJETO FOI A SOLICITAÇÃO DE ATE UM MILHÃO E OITOCENTOS REAIS PARA OBRAS E 

INFRAESTRUTURA URBANA, QUE FOI AUTORIZADO PELO BADESUL, EM TORNO DE UM MILHÃO 

E MEIO, MAS COMO OBTEVE O PEDIDO PARA INCLUIR A SAGRISA TEVE QUE SE REFAZER 

ESSE PROJETO COM AUMENTO PARA DOIS MILHÕES DE REAIS E RECOLOCA-LO NO COMITÊ 

GESTOR DO BANCO PARA QUE SE OBTENHA A APROVAÇÃO. COMENTA SOBRE O PROJETO DO 

ASFALTO COM O INCRA, SERÁ REALIZADO A VISTORIA DE AVALIÇÃO E LIBERAÇÃO DA 

SEGUNDA ETAPA, E A TITULAÇÃO FOI ACERTADO A ENTREGA DE NOVOS TÍTULOS, O CARTÓRIO 

DE PASSO FUNDO QUER COBRAR ESSES REGISTROS, NÃO SE PODE CONCORDAR, POIS EXISTE 

UMA LEI QUE AMPARA ESSAS PESSOAS. SOBRE O PROJETO DE LEI QUE BENEFICIA OS 

AGENTES DE SAÚDE, DIZ QUE SERIA UMA FORMA DE AUXILIAR E INCENTIVAR ESSE TRABALHO. 

FALA DA REFORMA DO CRAS, E OS REPAROS DO CONSELHO TUTELAR, CONVIDA OS 

LEGISLADORES A FAZER UMA VISITA PARA VER COMO FOI FEITO O INVESTIMENTO. COMENTA 

QUE FOI ADQUIRIDO PARA O LABORATÓRIO DE INFORMÁTICA DA ESCOLA DOZE COMPUTADORES, 

DUAS IMPRESSORA E ALGUNS MÓVEIS, QUE VAI SER ENTREGUE JUNTO COM A REFORMA DA 

ESCOLA. EM RELAÇÃO AO GINÁSIO DA ÁREA NOVE E DA ÁREA CINCO SERÁ ESSE INVESTIMENTO 

POSTERIOR AS ELEIÇÕES, POIS A CAIXA NÃO AUTORIZA O INÍCIO DAS OBRAS NO PERÍODO 

ELEITORAL, BEM COMO AS DUAS EMENDAS PARLAMENTAR DO SENADOR PAIM QUE É PARA 

CALÇAMENTO NAS ESTRADAS. NA QUESTÃO DA SAÚDE FOI ADQUIRIDO DUAS VIATURAS UMA 

COM EMENDA PARLAMENTAR DO ASSIS MELLO ADAPTADA PARA OS PORTADORES DE 

DEFICIÊNCIA, E OUTRO PARA O USO GERAL. O VEREADOR LEONARDO DE ABREU PERGUNTA AO 

PREFEITO COMO FICOU O REBATE DO PAGAMENTO DO TITULO, O PREFEITO LHE RESPONDE 

QUE O INCRA ESTÁ FAZENDO UM CALCULO INDIVIDUALIZADO PARA PODER FAZER A EMISSÃO 

DO PAGAMENTO DAS PRESTAÇÕES, E ASSIM QUE ESTIVER PRONTO VAI VIR O REBATE DE ATÉ 

90%. A VEREADORA DANIELA PERGUNTA SOBRE A REFORMA DA ESCOLA ALBERTO TORRES I, 

SE TEM PREVISÃO DE ENCERRAMENTO DAS OBRAS, E EM RESPEITO A NECESSIDADE DE 

CONSTRUIR UM REFEITÓRIO NA ALBERTO TORRES II, SE JÁ FOI ENCAMINHADO UMA 

LICITAÇÃO NESSE SENTIDO? O PREFEITO DIZ QUE OS ENGENHEIROS LHE INFORMARAM QUE 

VAI MAIS UMAS TRÊS SEMANAS PARA ENTREGA DAS OBRAS, E SOBRE A ALBERTO II, JÁ FOI 

FEITO A LICITAÇÃO PARA CONSTRUÇÃO DO REFEITÓRIO. O ORADOR DO GRANDE EXPEDIENTE 

VEREADOR EDUARDO SERETA, PARABENIZA A ESCOLA POR ESTAR PRESENTE NA SESSÃO E DIZ 

SER IMPORTANTE QUE OS JOVENS COMECEM A SE INTEIRAR NA POLITICA. COMENTA SOBRE 

O ASFALTO NA COMUNIDADE SER FRUTO DO DEBATE POLITICO, FORAM COM O PREFEITO ATRÁS 

DO RECURSO, E ATRAVÉS DO DEPUTADO MARCON, FOI POSSÍVEL CONCRETIZAR ESSE PROJETO. 

FALA DOS POLÍTICOS QUE VISITAM O POVO SÓ NA ÉPOCA DAS ELEIÇÕES, DESTACA QUE O 

MARCON ESTÁ SEMPRE MANDANDO EMENDA PARA O MUNICÍPIO. DIZ QUE ESTÃO TENTANDO 

ABRIR O CANAL PARA MELHORAR A QUALIDADE DAS TRANSMISSÕES DAS SESSÕES, E COMO A 

TRANSMISSÃO NÃO CHEGA EM TODOS OS LUGARES OPTOU-SE POR FAZER ALGUMAS NAS 
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COMUNIDADES PARA AS PESSOAS PODER VER O TRABALHO DO VEREADOR. COMENTA QUE O PT 

TEM O MIGUEL ROSSETTO COMO PRÉ CANDIDATO A GOVERNADOR, E VAI SER REGISTRADO 

PARA PRESIDENTE O LULA, E SE FOSSE HOJE AS ELEIÇÕES O LULA VENCERIA EM PRIMEIRO 

TURNO, SEGUNDO APONTAMENTO DAS PESQUISAS. NA COMUNICAÇÃO DE LIDERES DE BANCADA, 

O VEREADOR DO PT VELTON HAHN RELEMBRA QUE A FAZENDA ANONI TEVE UM PAPEL 

DETERMINANTE PARA A CRIAÇÃO DO MUNICÍPIO. FALA QUE A COMUNIDADE DEZESSEIS DE 

MARÇO TEM O FRIGORIFICO QUE TRABALHA NA AGRICULTURA FAMILIAR. DIZ QUE FOI 

BUSCADO RECURSOS PARA CONSTRUÇÃO DO ASFALTO PARA BENEFICIAR AS PESSOAS DA 

COMUNIDADE. PARABENIZA O PRESIDENTE POR TRAZER A SESSÃO ATÉ COMUNIDADE MOSTRANDO 

O TRABALHO DO VEREADOR. COMENTA QUE O VEREADOR ESTUDA OS PROJETOS, FAZ 

DISCUSSÕES COM AS COMISSÕES, SUGERE EMENDAS E TEM QUE FISCALIZAR PARA QUE NÃO 

ACONTEÇA IGUAL NAS GESTÕES ANTERIORES QUE O MUNICÍPIO FICOU ENDIVIDADO. COMENTA 

QUE É IMPORTANTE ESSAS REUNIÕES QUE O PREFEITO FAZ ESCLARECENDO COMO É BUSCADO, 

E AONDE É APLICADO OS RECURSOS NO MUNICÍPIO. O VEREADOR DO PTB LINDOMAR MARTINS, 

COMENTA QUE O ESTUDO NA ÁREA UM ESTA EM PRIMEIRO LUGAR SE DIFERENCIANDO DO DA 

CIDADE. FALA DO GOVERNO ESPERA QUE FAÇAM OQUE PROMETEM E CHEGUEM ATÉ O FINAL 

DO MANDATO SEM BRIGA. FALA DO ASFALTO DA COMUNIDADE ESPERA QUE TERMINEM OQUE 

COMEÇARAM POREM NÃO ACREDITA QUE SEJA FEITO. VEREADOR DO PDT LEONARDO ABREU, 

DIZ QUE SE ORGULHA DE TER ESTUDADO NA COMUNIDADE DA ÁREA UM. COMENTA SOBRE O 

CANDIDATO A GOVERNADOR DO SEU PARTIDO PDT, JAIRO JORGE, DESTACA SER UM CANDIDATO 

DE CONFIANÇA. O VEREADOR DO PCdoB CARLOS CAIGARA, DIZ AOS JOVENS QUE ELES SÃO 

O FUTURO DO BRASIL, QUE ELES TEM CAPACIDADE PARA ISSO E ESTÃO BEM AMPARADOS NA 

COMUNIDADE DA ÁREA UM.  O VEREADOR DO PP LUÍS FERNANDO NUNES DEIXA UM RECADO 

AOS ESTUDANTES QUE ESTEJAM SEMPRE FOCADOS NOS SEUS OBJETIVOS. ESTEVE EM PORTO 

ALEGRE NA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA ONDE CONVERSOU COM A DEPUTADA ESTADUAL SILVANE 

COVATTI, PEDIU PARA ELA MARCAR UMA REUNIÃO COM A DEFESA CIVIL E TRATAR A QUESTÃO 

DOS ATINGIDOS PELO TEMPORAL. COMENTA DA IMPORTÂNCIA DAS MAQUINAS QUE ESTÃO VINDO 

PARA COMUNIDADE, POIS A ÁREA UM ESTAVA ESQUECIDA POR RIXAS POLITICAS. NA ORDEM 

DO DIA CONSTA INICIALMENTE, O PEDIDO DE INFORMAÇÃO 011/2018, QUE FOI APROVADO 

POR UNANIMIDADE. SEGUIDAMENTE, CONSTA O PEDIDO DE INFORMAÇÃO 012/2018. NA 

DISCUSSÃO O VEREADOR LINDOMAR DIZ QUE ESTA REFAZENDO NOVAMENTE ESSE PEDIDO E 

PEDE QUE O PREFEITO RESPONDA ESSA INFORMAÇÃO. O PEDIDO DE INFORMAÇÃO 012/2018 

É APROVADO POR UNANIMIDADE. POR FIM, CONSTA O PROJETO DE LEI Nº 019/2018. NA 

DISCUSSÃO O VEREADOR EDUARDO EXPLICA QUE ESSE PROJETO DO BADESUL É UM VALOR 

FINANCIADO PARA INFRAESTRUTURA URBANA QUE É CALÇAMENTO NO MUNICÍPIO, FOI 

APROVADO NA CASA POR SUA BANCADA CINCO A QUATRO VOTOS, E QUE AGORA VOLTOU COM 

AUMENTO DO VALOR PARA SER INCLUÍDO A SAGRISA NO FINANCIAMENTO. PARABENIZA O 

MUNICÍPIO POR TER ESSE CRÉDITO COM A INSTITUIÇÃO FINANCEIRA. O VEREADOR ALTAIR 

FALA QUE NO PROJETO ANTERIOR VOTOU AO CONTRARIO POR NÃO TER ENTENDIDO O PROJETO, 

E QUE AGORA É OUTRO POR QUE MUDA OS VALORES E PORQUE ESTA DIZENDO ONDE VAI SER 

INVESTIDO PARTE DO RECURSO. O VEREADOR CARLOS CAIGARA FALA QUE ESSE PROJETO É 

PARA MELHORIA URBANA E SE FAZ NECESSÁRIO É UM DINHEIRO BEM INVESTIDO E VAI FICA 

PARA O FUTURO. DIZ QUE COLOCOU UMA INDICAÇÃO JUNTO COM A BANCADA DO PT PARA 

MELHORIA DO CANTEIRO PÚBLICO. O VEREADOR VELTON FALA QUE O PAPEL DO VEREADOR É 

ESTUDAR O PROJETO E DAR AUTORIDADE AO PREFEITO A IR EM BUSCA DESSE RECURSO, E 

DEPOIS DE CONSEGUIDO VER SE ESTÁ SENDO APLICADO CORRETAMENTE. DESTACA DOIS 

FINANCIAMENTOS DE 2014 QUE JÁ FOI PAGO 70%. A VEREADORA DANIELA FALA QUE ESSE 

PROJETO É IMPORTANTE, QUE JÁ TIVERAM RESPOSTA POSITIVA DO BADESUL DE UM MILHÃO 

E OITOCENTOS, ONDE FOI POSSÍVEL O AUMENTO DESSE PROJETO QUE VAI SER PARA DUAS 

RUAS NA SAGRISA. O PROJETO DE LEI Nº 019/2018 É APROVADO POR UNANIMIDADE. NA 

PAUTA NADA CONSTA. NAS EXPLICAÇÕES PESSOAIS O VEREADOR PAULO GUIMARÃES FALA QUE 

O PROJETO VAI AJUDA NA INFRAESTRUTURA DO MUNICÍPIO E DA SAGRISA. DEIXA OS 

SENTIMENTOS A FAMÍLIA DO VALDECIR BUENO. O VEREADOR CARLOS DIZ QUE SEU PARTIDO 

PCdoB ESTA SEMPRE TENTADO DEFENDER A UNIÃO DA ESQUERDA, POIS ACREDITA QUE PARA 
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A AGRICULTURA FAMILIAR SERÁ A MELHOR ESCOLHA, VALORIZAR OS DEPUTADOS QUE AJUDAM 

O MUNICÍPIO E QUE MANDAM RECURSO. FALA DAS MAQUINAS QUE SÃO IMPORTANTES PARA 

AGRICULTURA, E DA CHEGADA DOS CARROS ADAPTADOS PARA OS PORTADORES DE 

DEFICIÊNCIAS E IDOSOS, CONQUISTA IMPORTANTE DO DEPUTADO DE SEU PARTIDO ASSIS 

MELLO. SOBRE O ASFALTO FALA QUE O DEPUTADO MARCON LUTA JUNTO DA ADMINISTRAÇÃO, 

E QUE AS COMUNIDADES TAMBÉM TEM SEUS MÉRITOS. A VEREADORA DANIELA CUMPRIMENTA 

OS ALUNOS CAUANA CRISTÓFOLI E MATHES ALDEBRAND PELO DESTAQUE NA REDAÇÃO. COMENTA 

SOBRE SUA INDICAÇÃO QUE TRATA DA PRORROGAÇÃO DO PERÍODO DE LICENÇA MATERNIDADE 

PARA AS SERVIDORAS PÚBLICAS DE QUATRO PARA SEIS MESES. DESTACA QUE TEM UM 

PROJETO NESSE SENTIDO TRAMITANDO NO SENADO ONDE O PAIM É RELATOR, MAS QUE ESSE 

GOVERNO ESTÁ MAIS PARA TIRAR OS NOSSOS DIREITOS DO QUE GARANTI-LOS. FALA QUE NO 

SÁBADO DE MANHA TERÁ NA COMUNIDADE DEBATE E RECOLHIMENTO DE ASSINATURAS A FAVOR 

DA CANDIDATURA DO EX PRESIDENTE LULA. ENCERRA DEIXANDO OS SENTIMENTOS AS 

FAMÍLIAS ROTHER, BUENO E DUTRA QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS. O VEREADOR 

EDUARDO DEIXA OS PÊSAMES AS FAMÍLIAS QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS. CONVIDA 

AS PESSOAS QUE POSSUI ALGUMA DEFICIÊNCIA, PARA TODA PRIMEIRA TERÇA DE CADA MÊS 

AS QUATORZE HORAS NA CAMARA, UMA REUNIÃO ONDE JUNTAMENTE COM O VEREADOR DECO, 

BUSCA VIABILIZAR UM LUGAR DE ATENDIMENTO PARA ESSAS PESSOAS NÃO PRECISAREM SE 

DESLOCAR DO MUNICÍPIO. DIZ QUE DEVEMOS FORTALECER OS SINDICATOS E ASSOCIAÇÕES 

QUE DEFENDEM OS PEQUENOS PRODUTORES, POIS O GOVERNO ATUAL NÃO TEM 

COMPROMETIMENTO COM A AGRICULTURA. PARABENIZA O MARCON PELAS EMENDAS QUE MANDA 

AO MUNICÍPIO. FALA SOBRE A SAÚDE DO MUNICÍPIO TER UMA ESTRUTURA QUE MUITOS 

OUTROS LUGARES NÃO TEM, COM PROFISSIONAIS DE VARIAS ÁREAS. COMENTA QUE A 

ADMINISTRAÇÃO DE ESQUERDA ESTEVE SEMPRE EM DIA COM OS PAGAMENTOS DOS 

FUNCIONÁRIOS. DISCORDA DO COLEGA QUE DIZ QUE A COMUNIDADE DA UM ESTÁ SENDO 

ESQUECIDA PELA ADMINISTRAÇÃO, POIS FOI CONTEMPLADA COM O ASFALTO, E SEMPRE QUE 

PRECISA UTILIZA AS MAQUINAS, SEGUNDO RELATOS DO PESSOAL DA COOPTAR ESTÃO 

CONTENTES. FALA PARA OS JOVENS QUE É BOM SE INTERESSAR NA POLITICA MAS QUE NÃO 

ACREDITEM NAS NOTICIAS DA GLOBO, POIS AS INFORMAÇÕES SÃO PARA MANIPULAR OS 

ELEITORES. O VEREADOR VELTON RELEMBRA A SESSÃO PASSADA ONDE O ALTAIR DISSE QUE 

NÃO FOI CONVIDADO PARA A REUNIÃO NA SAGRISA, PEDE DESCULPAS, MAS PELO SEU 

ENTENDIMENTO COMO O VEREADOR ALTAIR VOTOU CONTRA O PROJETO ACREDITOU QUE O MESMO 

ESTARIA CONTRA O CALÇAMENTO. COMENTA QUE MUITAS VEZES É COLOCADO NA TRIBUNA QUE 

TEM MUITA PROMESSA DE CAMPANHA E NADA É FEITO, ASSEGURA QUE ESSA ADMINISTRAÇÃO 

HOJE TEM 70% JÁ FEITO DO PLANO DE GOVERNO EM TODAS AS ÁREAS. FALA DAS EMENDAS 

BUSCADAS PARA A SAÚDE, COMO A CHEGADA DA AMBULÂNCIA E O CARRO PARA PORTADORES 

DE DEFICIÊNCIA, E É FEITO DUAS OU TRÊS VIAGENS POR SEMANA A PORTO ALEGRE PARA 

LEVAR PACIENTES, MOSTRANDO O GRANDE INVESTIMENTO NA SAÚDE. ESCLARECE QUE ESSE 

FINANCIAMENTO PARA A INFRAESTRUTURA VAI TERMINAR DE FECHAR TODA A CIDADE DE 

CALÇAMENTO. DESTACA QUE FOI BUSCADO RECURSOS, E PELO DEPUTADO MARCON FOI EM 

TORNO DE SEISCENTOS MIL, E O SENADOR PAIM EM TORNO DE QUINHENTOS MIL. FALA DA 

EDUCAÇÃO QUE FOI ADQUIRIDO UMA CAMIONETA PARA AUMENTAR O TRANSPORTE E BENEFICIAR 

OS ALUNOS. COMENTA SOBRE O CANDIDATO A GOVERNADOR MIGUEL ROSSETTO, PEDE AS 

FAMÍLIAS QUE PENSEM QUANDO FOR VOTAR E VOTEM EM QUEM ESTÁ COMPROMETIDO NO NOSSO 

MUNICÍPIO. DEIXA OS PÊSAMES AS FAMÍLIAS DA DONA CECI, DO CARLOS E DO ZECA. DA 

OS PARABÉNS A CAUANA E O MATHEUS PELA PREMIAÇÃO DA REDAÇÃO. O PRESIDENTE ENCERRA 

A SESSÃO E CONVIDA A TODOS PARA A PRÓXIMA SESSÃO QUE SE REALIZARÁ NO DIA SETE 

DE AGOSTO DO ANO CORRENTE ÁS DEZESSETE HORAS. PEDIU QUE FOSSE LAVRADA A PRESENTE 

ATA, QUE DEPOIS DE LIDA E ACHADA CONFORME SERÁ ASSINADA POR ELE PRIMEIRO E 

SEGUNDO SECRETÁRIOS.  


